

■《我想多陪陪他们,哪怕只有三五年》后续

市医保局 希望 浙丽保 能帮助他们 患者家属:浙丽保 让我们安心很多

阅读提示

近日,胡金宝参保了丽水市基本医保和浙丽保。根据浙丽保相关规定,经过6个月的等待期后,他将可按浙丽保政策规定享受保障待遇。

□ 记者 吴启珍 通讯员 林艳

本报讯 12月1日3版,晚报刊发报道《我想多陪陪他们,哪怕只有三五年》,讲述了44岁的庆元人胡金宝患上肝胆癌,需要接受肝移植手术的不幸遭遇。面对约70万元的费用,他不止一次想放弃,但为了爱他的家人,他渴望活下去。他们一家的故事感动了很多人,他们的不幸遭遇也牵动着各方的心。

浙丽保或许能够给他们提供一些帮助。在看完这篇报道后,市医保局相关领导十分关心,特意交代市医保局工作人员将相关情况告知记者,希望能帮上胡金宝一家。据了解,此前由于常年在宁波工作,胡金宝并未参加丽水基本医保和浙丽保。根据我省医保政策,参保人员在我省李惠利东部医院等四家定点医院的肝移植费用可按规定纳入到基本医保支付,若在其他医院则不纳入医保。而为能尽快获得肝源,目前胡金宝在江西南昌医院等待治疗,肝移植手术无法享受医保待遇。无奈之下,他的妻子在网上发起了水滴筹。

在今年11月2日,我市浙丽保再次实施待遇扩面,将肝移植术、移植肝切除术+再移植术、肝移植术麻醉费加收(费用)等项目,以及这些项目配套使用的符合物价和浙丽保清单管理规定的医用材料同步纳入浙丽保。这也意味着,如果胡金宝已参保了浙丽保,那他急需的肝移植手术产生的合理合规费用,可以通过浙丽保报销。

市医保服务中心副主任吴书君告诉记者,肝移植等项目纳入浙丽保项目清单以来,我市已有7例受益的患者。肝移植属于重大手术,手术费用及后期治疗费用均较高。从我们的分析看,这7例患者参加了丽水市基本医保和浙丽保,医疗费用负担大大降低,较好体现了基本医保、大病保险、浙丽保、医疗救助多层次保障体系的梯次减负功能。吴书君表示,胡金宝的情况和该病例有不同之处,但如果他参保了浙丽保,能很大程度减轻医疗费用的负担。

在了解了浙丽保相关政策后,胡金宝立即参保了丽水市基本医保和浙丽保。根据浙丽保相关规定,经过6个月的等待期后,他将可按浙丽保政策规定享受保障待遇。

近日,庆元县医保局工作人员特意致电胡金宝的



妻子,向他们详细讲解了浙丽保政策以及一些需要注意的事项,并鼓励他们坚强面对病魔。听完介绍后,胡金宝的妻子许秀娟表示,原来因为在宁波参保,没能享受浙丽保待遇,现在保了,虽然有6个月的等待期,但心安了很多,肝移植的后期治疗有了很大的保障。

据了解,浙丽保是为丽水市民定制的专属保障,浙丽保方案实施后(2021年1月1日起),原我市户籍人员回原籍(或恢复我市户籍)参加基本医疗保险,且参加浙丽保的,按方案原规定享受待遇;浙丽保方案实施后,非我市户籍人员及市外户籍迁入人员在我市参加基本医疗保险并参加浙丽保的,在保险期内因治疗既往已患重大疾病产生的相关治疗费用不纳入浙丽保范围。

市区这家烘焙店要停止营业了 充值卡有余额的市民快去消费

□ 记者 刘烨恒

本报讯 市区双份阳光烘焙店月底就要停止营业,我充值卡里的钱怎么办?日前,市民麻女士打进晚报热线。

记者了解到,麻女士在这家烘焙店有好几张充值卡,金额加起来600多元。这些卡均是麻女士单位所发放的福利。

前段时间,麻女士从其他同事处得知,市区这家烘焙店即将在本月底停止营业。

我到店里向工作人员了解后,他们告诉我,充值卡里的余额可以购买店里的烘焙产品或者牛奶等店里能买到的商品,但是不能退还现金,也无法在其他店铺消费。麻女士说,像她这样的还有很多。

昨天下午,记者来到了麻女士所说的这家烘焙店。烘焙店里,店员们仍然在忙忙碌碌地工作着,不管是烘焙产品的货架上,还是其他商品货架,都堆放

得满满当当。

我们店的准备在本月底停止营业,不过在大约两个月前,我们就已经通知了持有充值卡的市民,尽快到店里消费。烘焙店店主岑女士告诉记者。

岑女士说,虽然快月底了,但是烘焙店里目前的备货比平时要多得多。考虑到一些市民充值卡内有余额,我们特别准备了大约平时两倍数量的烘焙产品、其他产品库存,保证产品供应充足。

此外,现在去这家烘焙店消费,除了常规的烘焙产品、零食外,还能向商家订一些牛奶以及其他货物。只要在我们经营范围内能实现的,我们都会尽量帮助大家来订购。岑女士说,之所以这样准备,就是为了让大家来消费的时候,挑选的余地比平时更多。

记者了解到,在本月月底前,商家希望所有持有充值卡的市民朋友,能够尽量到店进行消费,以减少个人不必要的损失。

■《很不好意思说出口,但实在是太难了,恳求大家帮帮我们》后续
不少爱心人士伸出援手帮助

小雨舒通过晚报 感谢所有好心人

□ 记者 吕恺

本报讯 12月13日5版,本报报道了龙泉12岁女孩吴雨舒再生障碍性贫血已有5年时间,父母离异的她常年都由伯伯和爷爷奶奶照顾,患病后,原本家境贫寒的他们因为治疗费用而欠下数十万的外债,借无可借的他们求助晚报,希望社会上的爱心人士帮帮他们。

看了晚报的报道以及官微的推文后,不少爱心人士给予鼓励和支持。微友妮妮妮nini:略尽绵薄之力,希望孩子能赶快好起来,回到学校好好学习。微友KTY:我老爸治病虽然也缺钱,但是我还是捐了钱,我特别能理解病人的心情。微友末年莫逆说:希望大家鼎力相助,帮她渡过难关。

也有一些热心市民打进晚报热线,想给吴雨舒捐款和帮助。看到晚报的报道后,觉得吴雨舒很可怜,年纪那么小就要遭受病痛折磨,想帮一帮她,希望她早日康复。丽水市文元学校初中部毛时栋书记说,目前学校正在商讨相关的事宜,待资金审批程序完成后便可以给吴雨舒直接的帮助。

此外,来自台州萤火虫公益协会的会长周海峰也致电晚报热线,他告诉记者,两年前他们就去过吴雨舒家,得知吴雨舒的情况后就发动协会的志愿者为吴雨舒捐资捐物。两年来,台州萤火虫公益协会的志愿者们陆续有给吴雨舒捐赠学习、生活用品。

我每次看到她都让我很揪心,看到你们当地媒体发出消息说她又发病了,我很心疼,真希望通过媒体的报道,让更多的公益组织和爱心人士加入到帮助吴雨舒的队伍中,共同携手帮助她一家人。周海峰说,他也向吴雨舒的主治医生了解过情况,最有效的解决办法是换骨髓,但高额的治疗费对于雨舒一家来说不可承受。目前,台州萤火虫公益协会也筹集了一部分善款,待疫情稳定后再来丽水将善款转交给雨舒。

昨天,记者也联系了吴雨舒的伯伯吴爱武,他告诉记者上周他们已回家休整了一周,前天又来到丽水市人民医院进行第二阶段的治疗。晚报报道后也收到一些好心人的电话,他们给予雨舒很大的鼓励,我很感谢大家,雨舒也说非常感谢大家对她的关心,她会好好治疗的。吴爱武也表示,希望通过晚报感谢大家。

记者了解到,吴雨舒进行第二阶段的血小板输入后还将进行一次治疗,目前治疗所用的费用是伯伯水滴筹里提现出来的,所剩的金额并不多了。各位读者,如果你想帮帮这家人,可以拨打本报热线2151666,也可以直接联系对方,吴爱武的手机是18357862149,还可以扫一扫水滴筹二维码,继续为吴雨舒捐款。



扫一扫为她捐款